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 هايشان تكراري است؟ چند درصد اعداددو رقمي، رقم - 1

1( 10%    2( 20%  
3( 30%    4( 40%   

محمـد ، گـل كـاري         كل آموش و پرورش را گل كاري كنيم و در اجـراي ايـن كـار علـي     ي اگر بخواهيم حياط اداره - 2
 ن حياط را گل كاري كرده است؟محمد چه نسبتي از اي. جواد، گل كاري كرده باشد     كرده باشد و محمد

1( 1
3    2( 6

58    

3( 12
58    4( 16

58   

اگر كشاورزان بر اساس جدول زير محصولات خود را با هم عوض كنند، يك كشاورز بايـد حـداقل چنـد هلـو داشـته        - 3
 ؟د تا بتواند يك پرتقال، يك خربزه و يك هندوانه بگيردباش

  خربزه 5    هندوانه 2
  خربزه 2    هلو 3پرتقال و  1
  پرتقال 1    هلو 5

 
1( 33  2( 17   3( 23  4( 19   

1اولي . كاري را به طور مساوي انجام دهند خواستند ميدو كارگر  - 4
2كارش را به دومي واگذار كرد و سـپس دومـي    3

5 

  حالا نسبت كار دومي به اولي چقدر است؟. ي اولي را به خودش واگذار كرد مقدار كار واگذار شده
  2به  1) 4  2به  3) 3  1به  3) 2  3به  2 )1

2در آزمون رياضي ماهيانه،  - 5
6د، برابر ي محم نمره 3

ي رضـا   باشد، نمره 19ي محمد  اگر نمره. ي رضا شده است نمره 9

  چند است؟
1( 17  2 (18  3 (19  4 (16  

4
3 2

5

   :بخش اولسؤالات 
 جدول تناسب
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3اگر بيتا . دارد گلسارا  ربابر 3بيتا   - 6
3و سارا  4

 :بيتا به سارا مثلهاي  سبت گلگاه نهايشان را بفروشند، آن گل 10

    7به  8) 2     10به  9) 1
   14به  15) 4    15به  14) 3

سـي سـي آب وارد حـوض شـود، چنـد سـاعت طـول         750اگر در هـر دقيقـه   . مترمكعب است 9/0گنجايش حوضي  - 7
  كشد تا حوض پر شود؟ مي

  ساعت 8) 2    ساعت 18 )1
  ساعت 20) 4    ساعت 10) 3

8 - 4
1را با  عددياز نصف  16

  عدد كدام است؟ آن. شد 63000حاصل جمع . عدد جمع كرديم آني  باقي مانده 2

1( 126000    2 (112000    
3 (116600    4 (111200  

9 - 3
6از  5

1. است كيلومتر 126راهي،  7
  اين مسير چند متر است؟ 5

1( 24500    2 (49    
3 (49000    4 (75000  

  چقدر است؟ آنتر به مكمل  ي بزرگ نسبت زاويه. است 2به  1، متممي  نسبت دو زاويه - 10
    1به  2) 2    2به  1 )1
  1به  3) 4    3به  1) 3

آمـوزاني كـه در سـالن     اگر نصف دانـش . اند آموزاني كه در سالن مدرسه هستند، در نمازخانه نشسته چهار برابر دانش - 11
  آموزان در نمازخانه حضور دارند؟ چه نسبتي از كل دانش. هستند به نمازخانه بروند

1 (5
10    2 (2

5    

3 (3
5    4 (9

10  

شمار چند درجـه حركـت كـرده     ي ساعت عقربه. درجه حركت كرده است 270ي دقيقه شمار  قربهدر طول مدتي كه ع - 12
  است؟
1( 10    2 (5/17    
3 (5/22    4 (15  
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2با  زهرا - 13
تومـان يـك    600ي  قسـمت اول را بـه عـلاوه   . قسمت كرد 2ي پول خود را  از پولش يك كيف خريد و بقيه 4

2يد و كتاب خر
پول . تومان برايش باقي ماند 400تومان از قسمت دوم را براي خريد يك دفتر داد و در آخر  100و  3

  زهرا چند تومان بوده است؟
1( 9600    2 (13200   

3 (8160    4 (10650   

دقيقـه   6هـايي همـان ظـرف هـا را در     اگـر زهـرا بـه تن   . دقيقه شستند 4هاي ناهار خود را در  و زهره با هم ظرف زهرا - 14

 ؟شويد ها را مي بشويد، زهره در چند دقيقه همان ظرف

  ربع ساعت )2    خمس ساعت )1

   نيم ساعت )4    ثلث ساعت )3

4نفر نقاش  16 تعداد - 15
نفـر نقـاش بقيـه سـاختمان را در چنـد روز رنـگ        20، كرده اندروز رنگ  12ساختماني را در  9

 ؟كنند مي

1( 27  2( 68/7  3( 15  4( 12   

2به اولي . ايم يك قطعه بيسكويت را بين سه پسر بچه تقسيم كرده - 16
1و به دومي  5

ي  اولي و به سومي هم بـاقي مانـده   5

  به اولي چند گرم بيسكويت رسيده است؟. گرم رسيد 26بيسكويت، يعني 
1( 40  2 (30  3 (20  4 (15  

ليلا درست سه سـوال  . ها پاسخ درست بدهيد درصد پرسش 60پرسش، شما بايد به  80در يك امتحان با  براي قبولي - 17

 ؟او به چند سوال پاسخ داده است. تر از حد نصاب جواب دادكم

1 (45  2( 48  3( 51  4( 57   

   :بخش دومسؤالات 
 مقدارهاي تناسب
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1با  سعيد - 18
1با . توماني خريد 200خودكار  3پول خود  4

1او بـا  . تومـاني خريـد   300دفتر  3ي پول خود  ماندهباقي  2
3 

  ماند؟ تواند بخرد؟ و چقدر برايش باقي مي توماني مي 80كن  ي پول خود چند پاك باقي مانده
  تومان 60كن و پاك 3) 2  تومان 80كن و  پاك 3 )1
  تومان 660كن و پاك 3) 4  تومان 600كن و  پاك 3) 3

3 مجيد - 19
1پولش را ديروز و  7

تومان بـه خـواهرش    800نصف باقي مانده پول را به اضافه . پولش را امروز خرج كرد 3
 ؟قدر استتومان براي او باقي مانده باشد، كل پول او چ 11200اگر . داد

    تومان 63000) 2    تومان 100800) 1
 تومان 14700) 4    تومان 50400) 3

1با  امين - 20
2پولش بستني و با  3

كل پول او چنـد تومـان   . تومان برايش باقي ماند 180ي پولش بيسكويت خريد و  بقيه 5
  بوده است؟

1( 540  2 (675  3 (405  4 (450  

2 كارگري - 21
  رسانند؟ روز به پايان مي 2ي كار را در مدت  چند كارگر بقيه. كند روز تمام مي 60كاري را در مدت  3

1( 14  2 (15  3 (18  4 (20  
  بچرخد؟درجه  540ي دقيقه شمار ساعت،  كشد تا عقربه چه مدت طول مي - 22

  دقيقه 540) 4  هدقيق 90) 3  دقيقه 75) 2  دقيقه 60 )1
كيلوگرم چـاي   95/0اگر در اين جعبه . چاي داخلي مخلوط شده است 60%چاي خارجي و  40%ي چاي  جعبه يكدر  - 23

  باشد؟ باشد، چند گرم از اين چاي خارجي مي
1( 570  2 (380  3 (400  4 (350  

  است؟ي كالا چند تومان بوده  تومان اعلام شد، قيمت اوليه 7200سود،  20%كالايي با  قيمت - 24
1( 8640  2 (7000  3 (6000  4 (5400  

2مداد  4 قيمت - 25
3از  15

تومـاني   400تومان باشد و با كل پـول بخـواهيم مـدادهاي     400مداد،  2اگر پول . پولي است 8
  توانيم بخريم؟ بخريم، چند مداد مي

1( 30  2 (40  3 (20  4 (35  
 400پـس از  . شـود  خـارج مـي   آناز  آبليتـر   35/3دقيقه  50هر  آنبه علت خرابي شير . دارد آبتر لي 35 مخرني - 26

  ماند؟ در مخزن باقي مي آبدقيقه چند ليتر 
1( 11  2 (6/3  3 (6/2  4 (2/8  
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اين دستگاه در مدت يـك  . قطعه برش بزند 6متري را به  10دقيقه يك چوب  30تواند در  بري مي يك دستگاه چوب - 27

  تواند اين چوب را چند برش بزند؟ و نيم ميساعت 

1( 15  2 (16  3 (17  4 (18  

  چند درصد به مساحت شكل افزوده شده است؟. افزايش يافته است  4% آني  و قاعده 9%مثلثي  ارتفاع - 28

1( %13  2% (36  3% (36/13  4% (5/13  

2در را  كاراگر كارفرما بخواهد . كنند كارگر، كاري را در دو ساعت تمام مي هشت - 29
ساعت تمام كند، به چنـد كـارگر    3

  نياز دارد؟

1( 20  2 (40  3 (48  4 (24  

گنجايش دبه چنـد  . گيرد مي آبپر است،  آن 30%ليتر بيشتر از وقتي كه  30دبه  آناي خالي است،  از دبه 30%وقتي  - 30

  ليتر است؟

  ليتر  30) 4  ليتر 75) 3  ليتر 50) 2  ليتر  20 )1

لبـاس را   آناگـر  . ، لباس ديگري خريـد آنسود فروخت و با پول  50%ي لباس فروشي، لباسي را با  يك مغازه بصاح - 31

تومان سود برده باشد، قيمت فروش لبـاس اولـي چنـد تومـان      70000ضرر بفروشد و در اين دو معادله، جمعاً  10%با 

  بوده است؟

1( 240000  2 (300000  3 (204000  4 (340000  

  روز تمام شود، به چند كارگر نياز داريم؟ 10اگر بخواهيم كار در . كنند روزه تمام مي 30كاري را كارگر  24 - 32

1( 56  2 (48  3 (72  4 (36  

  كند؟ شمار چند درجه طي مي ي ساعت دقيقه، عقربه 15يك ساعت و  مدتدر  - 33

  درجه 32) 4  درجه 5/35) 3  درجه 36) 2  درجه 5/37 )1

  )1/0با تقريب كمتر از (كدام گزينه است؟ ) -21،  -20،  -19، . . . . ، 60، 61 ، 62( اعداداز حاصل جمع  %36 - 34

1( 8/604  2 (9/619  3 (4/612  4 (612  
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ايم، تفاضل  تعيين كرده 4، 1، 3هاي متفاوت به نسبت  سانتي متر، سه نقطه با فاصله 200اي به شعاع  دايره محيطروي  - 35
 ؟ر استتر چه قد تر از كوچك كمان بزرگ

  متر  دسي 4/31 )4  سانتي متر 3140 )3  دسي متر 1/47 )2  سانتي متر 4710) 1
 5/35ي نصـب   هزينـه . خواهند آسانسور نصب كننـد  طبقه كه هشت واحد مسكوني دارد، مي 4يك ساختمان  ساكنان  - 36

ارم اسـت، چـه مقـدار    كسي كه ساكن طبقه چه ـ. بين طبقات تقسيم شود 4تا  1هاي  ميليون تومان است كه بايد به نسبت
 ؟پردازد تري نسبت به ساكن طبقه ي اول مي پول بيش

1 (3550000  2( 5325000  3( 7100000  4( 10650000   

1اگر نفر اول . تومان است 32000نفر  3پول  مجموع - 37
1نفر دوم و نفر دوم  3

هم نفـر  نفر سوم سهم پولشان باشد، س 4
  اول چقدر است؟

  تومان 3000) 4  تومان 24000) 3  تومان 6000) 2  تومان 2000 )1
، 2بـه   1تومان را بين علي، رضا، محمد و حسن طوري تقسيم كنيم كه نسبت پول علي به رضـا مثـل    96500 مبلغاگر  - 38

و كمترين سهم چند تومـان   اختلاف بيشترين. باشد 6به  5و نسبت پول محمد به حسن  4به  7نسبت پول رضا به محمد 
  خواهد شد؟

1( 6500  2 (1750  3 (17500  4 (9000  
سـال   85 هـا  آنهاي عمر  اگر مجموع سال. برابر سن مريم است 5/1و سن علي نيز . برابر سن علي است 4 احمدسن  - 39

  مريم چند ساله است؟. باشد
1( 7    2 (8  3 (9  4 (10  

  . . . در اين مثلث . دنامتناسب 10، 7، 3مثلثي با اعداد  هاي زاويه - 40
  .متناسبند 10، 7، 3اضلاع با اعداد ) 2  .ي باز وجود دارديك زاويه )1
  .هر سه زاويه تند هستند) 4  .ي قائمه وجود دارديك زاويه) 3

تومـان   43000هـا   اگـر مجمـوع پـول آن   . باشـد  مي 3به  5بت پول آرزو به مينا سو ن 5به  2پول مريم به آرزو  نسبت - 41
 باشد، اختلاف پول مريم و آرزو چند تومان است؟

1 (5000  2 (7000  3 (12000  4  (23000  

   :بخش سومت سؤالا
 تسهيم به نسبت
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6نسبت پول فاطمه به زهرا . است 6/0به  75/0پول زهرا به مريم  نسبت - 42
اختلاف پول زهرا و فاطمـه  . باشد مي 45به  2

 ؟ند تومان استنفر چ 3مجموع پول اين . تومان است 560

1 (1120  2 (980  3 (740  4 (1620 

4يك زاويه داخلي آن را به نسبت ي  اندازه. ضلعي منتظم داريم 8يك   - 43
چنـد  تـر   كوچـك مكمل زاويه . تقسيم كرديم 5

 ؟درجه است

 درجه 135) 4  درجه 60  )3  درجه 120) 2  درجه 45) 1

 ؟چقدر است 5/0اختلاف عدد اصلي با . شود مي به آن اضافه 84/0برابر كنيم  7را  عددياگر   - 44

1 (36/0  2 (38/0  3 (34/0  4 (35/0 

برابـر   3هـاي بـنفش    هـاي بـنفش و تعـداد مهـره     برابر مهـره  3هاي آبي  تعداد مهره. مهره وجود دارد 78اي  در جعبه - 45

  هاي آبي چند تا است؟ تعداد مهره. هاي سبز است مهره

1( 6    2 (18  3 (54  4 (45  

2مساوي  كسر - 46
  باشد، كدام گزينه است؟ 55 آنكه تفاضل صورت و مخرج  7

1( 77
22  2 (110

385  3 (22
77  4 (385

110  

2سـركارگر،   يي توليدي، دستمزد روزانه در يك كارخانه - 47
ي  دسـتمزد روزانـه سرپرسـت بخـش و دسـتمزد روزانـه       3

3كارگر 
نفر  3تومان باشد، مجموع دستمزد اين  21600اگر اختلاف دستمزد سرپرست و كارگر . باشد سركارگر مي 5

  چقدر است؟

  تومان 76400) 4  مانتو 74400) 3  تومان 75600) 2  تومان 36000 )1

تومـان   27000اگر پول مهـران  . باشد مي 5به  6و نسبت پول كوروش به سعيد،  4به  3پول مهران به كوروش  نسبت - 48

  باشد، مجموع پول هر سه نفر چند تومان است؟

1( 36000  2 (93000  3 (30000  4 (90000  
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1هاي مذهبي به علمي  در يك كتابخانه نسبت كتاب - 49
1به  2

1هاي علمي به داستاني  و نسبت كتاب 3
اگر . باشد مي 2به  2

  هاي علمي چند جلد است؟ جلد باشد، تعداد كتاب 1820هاي اين كتابخانه  مجموع كتاب
1( 280  2 (455  3 (364  4 (910  

تومـان باشـد، مجمـوع پـول      1600حـداقل   ها آناگر پول هر يك از . باشد مي 7و  5و  2نسبت پول سه نفر به صورت  - 50
  چقدر است؟ ها آن

    تومان 11800) 2    تومان 12400 )1
  تومان 11200) 4    تومان 11600) 3

1نسبت پول مسعود به امين مثل  - 51
1به  4

1حمود مثل است و نسبت پول مسعود به م 5
1به  3

اگـر مجمـوع پـول    . اسـت  8

  تومان باشد، اختلاف پول امين و محمود چند تومان است؟ 17400 ها آن
1( 3400    2 (2400  
3 (5000    4 (9400  

2به  1به احمد  محمدنسبت پول  - 52
3ه حميد و نسبت پول احمد ب 3

1به  4
تومـان پـول    38000روي هـم   هـا  آن. اسـت  2

  سهم حميد چند تومان است؟. دارند
1( 8000    2 (12000    
3 (16000    4 (18000  

جيد چند تومـان  تومان باشد، پول م 560اگر اختلاف پول دو نفر . برابر پول محسن مساوي است 4با  مجيدنصف پول  - 53
  است؟
1( 670    2 (640  
3 (530    4 (400   

129با  مساويكسري  - 54
در اين حالت مجموع صورت و مخرج اين . است 26 آنايم كه اختلاف صورت و مخرج  نوشته 215

  :كسر برابر است با
1( 104    2 (102    
3 (100    4 (202  
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 آنسال جمعيت  5/2اضافه شود، بعد از گذشت  آندرصد به  5/2ر باشد و سالانه نف 70000000اگر جمعيت ايران  - 55
  .)گرد كنيد 1/0با تقريب كمتر از (شود؟  چند نفر مي

  نفر 74463047) 2    نفر 74375000 )1
  نفر 74000000) 4    نفر 74370000) 3

از حجـم   112% ،91ين در سـال  متر مكعب بود كه با افزايش دماي زم ـ 240000، 1390اي در سال  حجم آب درياچه - 56
ي آن بخار شود آب باقي مانده در اين درياچه در انتهاي  ، ده درصد حجم باقي مانده 92اگر تا پايان سال . آن بخار شد

 ؟چه قدر خواهد بود 92سال 

   ميلي متر مكعب  21276000 )2  متر مكعب 212760) 1
   دسي مترمكعب 60/2127 )4  كيلومتر مكعب 760/212 )3

 :اين پول را صرف خريد كتاب داستان كنيم، در نتيجه% 10اگر . تومان است 3200پولي برابر % 40از %  20  - 57

  .كل پول ما سي و شش هزار تومان است كه ده درصد آن را خرج كرده ايم )1
  .يمخريد اول سود كرده ا% 30ل همان كتاب را بخريم اگر با هشت درصد اين پو ) 2
  .توماني خريد 900توان يك خودكار  با اختلاف ده درصد پول از هشت درصد آن مي )3
   . توماني خريد 24000كيف  1هزار توماني و  3000توان چهار جلد دفتر  با نود درصد پول مي )4

او . فروخـت  درصـد سـود   12درصد قيمت خريد، افزايش داد و در نهايـت بـا    40اي قيمت كالايي را برابر با  فروشنده - 58
  قيمت كالا را بعد از افزايش، چند درصد تخفيف داده است؟

  درصد 10) 4  درصد 20) 3  درصد 5) 2  درصد 15 )1
بعد از يك سال محصول توليدي اين كارگاه چنـد  . يابد افزايش مي% 20ماه يك بار  6محصول توليدي يك كارگاه هر  - 59

 كند؟ درصد افزايش پيدا مي

1 (44%  2 (40%  3 (64%  4( 24 %  
ها با هـم   اگر آن. دهد روز انجام مي 2همان كار را در % 50تر است،  روز و محمد كه از او قوي 3كاري را در %30 علي - 60

 شود؟ كل كار در چند روز انجام مي% 70كار كنند 

   روز 115 )4  روز 2 )3  روز 5 )2  روز 6) 1

   :بخش چهارمسؤالات 
 درصد و رياضيات مالي
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% اگر فروشنده اين كالا را بـا  . گيرد ماليات بر ارزش افزوده تعلق مي 5. %تتومان اس 55000كه قيمت آن  كالاييبه  - 61
  تخفيف به فروش برساند؛ مشتري براي خريد آن چند تومان بايد پرداخت كند؟ 10

1( 57475  2 (52250  3 (57750  4 (51975  
اگر خريـدار  . بفروشدتخفيف  10% را با  آنخواهد  فروشنده مي. تومان است 120000يك دست كت و شلوار  قيمت - 62

  تومان پول داشته باشد، چند تومان براي خريد كت و شلوار كم دارد؟ 75000
  تومان 45000) 2    تومان 108000 )1
  تومان 20000) 4    تومان 33000) 3

مبلـغ خريـد را    10%تخفيـف خريـديم و بعـد از خريـد      15%تومان است با  3420 آنيك ماشين حساب را كه قيمت  - 63
  ايم؟ در كل ماشين حساب را چند تومان خريداري كرده. ات پرداختيممالي آنبراي 

1( 7/290  2 (2907  3 (7/3197  4 (51300  

2از پولش را به خواهرش داد و  75% فاطمه - 64
  ماند؟ ي پولش را به برادرش داد چه كسري از پولش باقي مي باقي مانده 5

1( 3
4  2 (6

20  3 (3
20  4 (17

20  

تومـاني چـه قـدر     1000بر روي يك كـالاي  % 5و % 10متوالي هاي  چنين تخفيفو هم% 10اختلاف دو تخفيف متوالي  - 65
 است؟

  تومان  70) 4  تومان 50) 3  تومان 65) 2  تومان  45) 1
و كيـف   ضرر% 20اگر كفش با . تومان فروخته شدند 12000راجي يك كفش و يك كيف هر كدام به مبلغ ح يكدر   - 66

 ؟كامل معامله چيستي  سود نسبت به قيمت اصلي به فروش رفته باشد، نتيجه% 20با 

 تومان سود 1000) 4  تومان ضرر1000) 3  ضررتومان  2304  )2  ضررنه سود و نه ) 1

ي كتـاب   درصد قيمت اوليه 25ي دفتر،  اگر قيمت اوليه. ايم تخفيف خريده 15%و دفتري را با تخفيف % 20را با  كتابي - 67
  تومان پرداخت كرده باشيم، مجموع قيمت كتاب و دفتر قبل از تخفيف، چه قدر بوده است؟ 24300باشد و 
  تومان 29882) 2    تومان 25882 )1
  تومان 30882) 4    تومان 30000) 3

قيمت اين بسته دسـتمال كاغـذي   . تومان افزايش يافته است 1650تومان به  660ل كاغذي از يك بسته دستما قيمت - 68
  چند درصد افزايش پيدا كرده است؟

1(  %120    2% (85    
3% (150    4% (145  
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7طول به عرض مستطيلي  نسبت - 69
مترمربـع   مسـاحت ايـن مسـتطيل چنـد سـانتي     . باشـد  متـر مـي   ميلـي  44 آنو محيط  4

  باشد؟ مي
1( 12/1    2 (2/11    
3 (448    4 (48/4  

5در يك جعبه مداد رنگي  - 70
4طول مداد آبي برابر با  6

متـر   سـانتي  8اگر اختلاف طول اين دو مـداد  . باشد مداد زرد مي 8
  ر است؟مت ي هر يك از اين دو مداد، چند سانتي باشد، اندازه

  10و  18) 2    20و  28 )1
  12و  20) 4    6و  14) 3

ي دوم در هر ثانيـه   متر و دونده 5ي اول در هر ثانيه  دونده. كنند ديگر حركت مي روي يك خط به طرف يك دوندهدو  - 71
طـي   ي اول چنـد متـر   رسـند دونـده   متر باشد، هنگامي كه به هم مـي  200ديگر  از يك ها آني  اگر فاصله. دود متر مي 3

  كرده است؟
1( 120  2 (75  3 (125  4 (80  

ايـن قطعـات خـراب باشـد و ميـزان درآمـد        5/0%اگـر  . كنـد  قطعه توليد مـي  4000سازي، روزانه  يك كارخانه قطعه - 72
تومان باشد، قيمـت اصـلي هـر قطعـه      1592000تخفيف  20%ي اين كارخانه از فروش قطعات سالم با احتساب  روزانه

  است؟ قبل از تخفيف چند تومان
1( 3980  2 (500  3 (1990  4 (800  

در . تومـان بـوده اسـت    7000مبلـغ   79قيمت كالايي كه در ابتداي سـال  . شود افزوده مي 10%كالايي سالانه  قيمتبه  - 73
  چند تومان است؟ 82پايان سال 

    تومان 9317) 2    تومان 9100 )1
  تومان 9247) 4    تومان 9310) 3

  هاي زير را دارد؟ كدام يك از ويژگي آند باشد، درصد تر از واح در صورتي كه كسري بزرگ - 74
  100كمتر از ) 2    100تر از  بيش )1
  .شود از عدد خاصي كم مي) 4  .شود با عدد خاصي جمع مي) 3

فـرش را چنـد     درصد باشد، فروشـنده  5/3 آني  ميليون تومان باشد و ماليات بر ارزش افزوده 6/1فرشي  قيمتاگر  - 75
  تومان خواهد فروخت؟

1( 1600000    2 (56000    
3 (156000    4 (1656000  
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،
 

  
 

4 2 8 2 3 6
3 2 6 5 3 15


 


6 2 12

29 2 58

  
  
  
  
  
  
  

 شهر تهران -»1«ي گزينه -1

  تعداد اعداد دورقمي =99- 9=90
  .هاي تكراري هستند  عدد زير داراي رقم9از بين اعداد دورقمي، 

, , , ... ,11 22 33 99  

  
؟%   

10 9 109  
    .هايشان تكراري است  اعداد دورقمي، رقم10%پس 

 خوزستان و خراسان رضوي -»3«ي گزينه -2

   .نويسيم كه عدد مربوط به محمد در هر دو يكسان باشد ميياگونهها را به نسبت
  
  

  مجموع نسبت ها = 15+6+8 = 29
      

 اختصاصي خراسان رضوي -» 4« ي گزينه -3

  :توان نتيجه گرفت از جدول سمت چپ، جدول سمت راست را مي

  
 هلو لازم است و در مجموع به 10 هندوانه 1براي هلو و 4 هلو، براي يك خربزه، 5پس براي يك پرتقال، 

  . هلو نياز است10+4+5=19

 1: بخشپاسخ تشريحي

 جدول تناسب
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 خراسان شمالي و جنوبي -»3«ي گزينه -4

2خواستند كار را به طور مساوي انجام دهند پس به هر يك  در ابتدا ميچون كارگرها 
  . كل كار رسيده بود1

6. كردكسري از كل كار كه اولي به دومي واگذار 
1

2
1

3
1

  

. دهد كسري از كار واگذار شده كه دومي انجام مي
3
5  

10. دهد كسري از كل كار كه به دومي واگذار شده و او انجام مي
1

6
1

5
3

  

5.دهد كسري از كل كار كه دومي انجام مي
3

10
6

10
1

10
5

10
1

2
1

  

5.دهد اولي انجام ميكسري از كل كار كه 
2

5
3

5
5

  

2
3

2
5

5
3

5
2

5
3

5
2
5
3

  

 خراسان شمالي و جنوبي -»3«ي گزينه -5

  :روش اول
    2  ؟

3
3ي محمد  نمره2

38
3

219



?  19  3  محمد  

  
38
3  6    

192
38

18
938

6
93

38






?  رضا  9  ؟  

  . است19رضا هم برابر ي  نمره
3چون : روش دوم

2
9
6
3پس . باشد  مي

3ي محمد با  نمره2
ها  ي هر دوي آن پس نمره. ي رضا برابر است  نمره2

  . است19برابر بوده و برابر با 
  استان تهران، مازندران و سمنان -»4«گزينه ي -6

  : حال داريم .    بوده است3×هاي بيتا فرض كنيم، تعداد گلي سارا را برابر باهاي اوليهتعداد گل  اگر 
 

4 3 1
4 4 4  

 
10 3 7
10 10 10  

  
  

 ا كه باقي مانده استهاي بيتكسري از گل

 هاي سارا كه باقي مانده استكسري از گل

  
  



1 3 3 10 154
7 4 7 14

10

  كار دومي
 كار اولي
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 مركزي -»4«ي گزينه -7

   مكعب متر9/0=  ليتر 900 = 900000سي سي 
  دقيقه  1  1200  كشد تا حوض پر شود  دقيقه طول مي1200

  سي سي  750  900000  

مدت زمان پر شدن حوض، ساعت   
1200 2060  

 چهار محال و بختياري -»2«ي گزينه -8

8
 عدد اوليه 1 2

1
16
16=  عدد اوليه 4

   نصف عدد4

8
7

8
11 مقدار باقي مانده عدد   

16
 عدد اوليه 7 8

7
2
2=  عدد اوليه 1

   باقي مانده عدد1

16
9

16
27

8
1

16
7




  

  . است112000عدد اوليه برابر 
63000  9  

112000  16  

 زوينالبرز و ق -»3«ي گزينه -9

 
3 6 18
5 7 35  

   كيلومتر است245كل راه 
1
   كيلومتر است49مسير برابر 5

 قم -»1«ي گزينه -10

  :پس تناسب زير وجود دارد.   است90ي متمم برابرمجموع دو زاويه

ي بزرگتر برابرمكمل زاويه 180 60 120  است  .  
   است2 به 1ي بزرگتر به مكمل آن پس نسبت زاويه
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  گيلان  -»4«ي گزينه -11

  :راه حل اول

1 نماز خانه برابر دانش آموزان دردانش آموزان در سالن بهتعداد در حالت اول نسبت 
  .  است4


 


1 1 2 2
4 4 2 8  

  : نسبت دانش آموزان به شكل زير مي شود، سالن به نماز خانه برونداگر نصف دانش آموزان در

  


1 1 12 12 8 1 9  

9حالا نسبت دانش آموزان در نمازخانه به كل دانش آموزان برابر
  .  است10

  :راه حل د وم
آموز  در سالن  دانش20در نمازخانه و آموز  دانش80پس . آموز داريم دانش100مي توانيد فرض كنيد در كل 

- اند و نسبت دانش نفر در نمازخانه90 نفر به نماز خانه بروند، 10آموزان سالن يعني حال اگر نصف دانش. هستند

90آموزان برابرآموزان نمازخانه به كل دانش
9  يا100

  . است10

 لاماي -»3«ي گزينه -12

 دقيقه  45بينيم كه در اين چرخش        چرخد، پس از تناسب زير مي        درجه مي  360 دقيقه شمار در هر ساعت       يبهعقر
  .گذشته است

  دقيقه  60  45
  درجه  360  270

  .چرخد  درجه مي360 ساعت 12ي ساعت شمار هر بهعقر
3
  ساعت  12  4

  درجه  360  5/22
  .چرخد  درجه مي5/22ي ساعت شمار  عقربه45پس در 
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 چهار محال و بختياري -» 2«ي گزينه -13

  : نشان دهيم، داريماگر پول زهرا را با
4ي پول زهرا بعد از خريد كيف  مانده كسر مربوط به باقي

2
4
21   

: قسمت اول= قسمت دوم  
2 1 1
4 2 4   

 + 600= قيمت خريد كتاب
1
4  

  
2 1 1
3 4 6  

 + 100= قيمت خريد دفتر 
1
6  

        
1 1 1600 100 4004 6 2  

( )    
1 1 1 11006 2 4  

   
11100 110012( ) 

111 12  
  . تومان است13200كل پول زهرا برابر 

 كرمان -»1«ي گزينه -14

  :با توجه به صورت سوال داريم

4
6. دهند   انجام مي   را كسري از كار كه زهرا و زهره با هم در هر دقيقه            = 1

كسري از كار كه زهرا در هر دقيقه         = 1

  .دهد انجام مي
  : داريم، فرض كنيمرا دهد  قه انجام مياگر كسري از كار كه زهره در هر دقي

12
1

24
2

24
46

6
1

4
1

4
1

6
1




  

1  1
  كار انجام شده  12

  شويد   دقيقه مي12ها را در   يعني زهره به تنهايي كل ظرف
  دقيقه  1  12

 دقيقه، خمس يك ساعت است 12 5
1

60
12  

 2: بخشپاسخ تشريحي

 مقدارهاي تناسب



  
  
  
  
  
  
 

 

  141نسبت، تناسب و درصد:پنجمفصلپاسخ تشريحي رياضي سال ششم دبستان
 رمانك -»4«ي گزينه -15

  :روش اول

27. شود  نقاش در يك روز رنگ مي16ها كه توسط  كسري از ساختمان
1

129
4129

4



  

1627.شود كسري از ساختمان كه توسط هر نقاش در يك روز رنگ مي
11627

1


  

108. شود  نقاش در يك روز رنگ مي20كسري از ساختمان كه توسط 
5

1627
20201627

1






  

9.ز ساختمان كه باقي مانده استكسري ا
5

9
4

9
9

9
41   

9 نفر نقاش 20تعداد روزهايي كه 
125. زنند  ساختمان را رنگ مي5

108
9
5

108
5

9
5

  
  :روش دوم

  كار انجام شده  4  12
  كل كار  9  27

  27 - 12 = 15.  باشدنفر 16ها  تعداد روزهاي باقي مانده اگر تعداد نقاش

1220. دنفر باش 20ها تعداد روزهاي باقي مانده اگر تعداد نقاش
1516201516 


  

  بوشهر -»3«ي گزينه -16

      
 :كسري از بيسكويت به پسر دوم رسيده است        

2 1 2
5 5 5        

25. كسري از بيسكويت كه به پسر اول و دوم رسيده است
12

25
210

25
2

5
2




  

25كسر باقي مانده 
13

25
1225

25
121 


  

  
  باقي مانده  13  26  جرم باقي مانده، گرم
جرم كل بيسكويت، 

  گرم
  كل  25  50

  
  
  

2×  

2×  
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جرم بيسكويتي كه به پسر اول رسيده، 

  گرم
  سهم اولي  2  20

  كل  5  50  جرم كل بيسكويت، گرم
  

  استان تهران، مازندران و سمنان -»1« گزينه ي -17
        

  قبولي  60  48  هاي صحيح براي قبوليعداد پاسخحداقل ت
  كل  100  80  هاتعداد سؤال

        
                            48 -3 = 45:          ها داده هايي كه ليلا پاسخ صحيح به آن       تعداد سؤال

  كردستان -»4«ي گزينه  -18

  3 × 200 = 600 توماني، تومان  200 خودكار 3هاي  مجموع قيمت
  

كسر مربوط به پول باقي مانده بعد از خريد دفتر   
1 31 4 4     

 ، كسر مربوط به پول باقي مانده بعد از خريد خودكار  
3 324 8  

  
  
  

  
  
  

  80  300    
    -240  3  ها كن تعداد پاك
  كن مانده از خريد پاك باقيپول   60    

ها اقي مانده بعد از تمام خريدكسر مربوط به پول ب 
3 1 2
8 8 8  

  پول خودكارها  1  600  تومان
  كل پول سعيد  4  2400  تومان

كن   بوط به خريد پاككسر مر  1  ?

?  

3
18

3 8  
3
8  3  

  كن پول پاك  1  300  تومان
  كل پول سعيد  8  2400  تومان

10× 

10× 
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 .ماند  تومان برايش باقي مي660تواند بخرد و  كن مي  پاك3پس او 

 فارس و كهكلويه و بوير احمد -»1«ي گزينه -19

ول خرج شده كسر  پ
  

3 1 9 7 16
7 3 21 21   

كسر پول باقي مانده 
  

16 21 16 51 21 21 21  

 
5 1 5

21 2 42  

5مجيد نصف   
5 پول خود يعني     21

5 تومان به خواهرش داده است يعني        800 به علاوه    42
 12000 پـولش برابـر      42

  .تومان است
  11200 + 800 = 12000نصف مقدار پول باقي مانده، تومان 

  12000  5  
  42  100800  . تومان است100800كل پول مجيد 

 مركزي -»4«ي گزينه -20

 

 

 

1 21 3 3
2 31 5 5

  

پول ي كسر باقي مانده 
2 3 2
3 5 5  

  180  2  
  5  450  .مان است تو450كل پول 

 مركزي -»2«ي گزينه -21
  60  2    

  كل كار  3  90  كند  روزه تمام مي90يك كارگر كل كار را 
1و براي تمام كردن 

  .خواهد  روز زمان مي30 كار 3
  

  مانده پول باقي  2  600  تومان
  كل پول سعيد  8  2400  تومان  كل پول باقي مانده = 600 + 60 = 660
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1براي تمام كردن 
  د كارگرتعدا  1  15  . كارگر است15 روز نياز به 2 كل كار در 3

  روز  2  30  
  اصفهان -»3«ي گزينه -22

  .چرخد  درجه مي360ي دقيقه شمار در هر ساعت عقربه
  دقيقه  60  1
  درجه  360  6

  .چرخد  درجه مي6و در هر دقيقه 
  دقيقه  1  90

  درجه  6 540
  . درجه بچرخد540كشد تا عقربه دقيقه شمار ساعت   دقيقه طول مي90پس 

 اصفهان -»2«ي گزينه -23

 گرم چاي خارجي در جعبـه وجـود   380 كيلوگرم چاي اين جعبه خارجي است يعني        38/0 داريم كه    زيراسب  از تن 
  .دارد

  درصد  100  40
  چاي  95/0 38/0

  38/0 × 1000 = 380چاي خارجي، گرم     
 قم -»3«ي گزينه -24

  %20 +100=%120             %كنيممياز تناسب زير استفاده 
  درصد  120  100

  قيمت  7200  6000
 . تومان بوده است6000ي كالاقيمت اوليه

  گيلان -»2«ي گزينه -25
 

2 3 1
15 8 20  

1 مداد 4قيمت 
  . از كل پول است20

   مداد4قيمت   1  800
  كل پول  20  16000

  . تومان است800 مداد 4 تومان باشد، پس قيمت 400 مداد 2اگر قيمت 
. توماني مي توان خريد400 مداد 40با كل پول .  تومان است16000 كل پول برابر

16000 40400  
  گيلان -»4«گزينه ي  -26

  :كنيماز تناسب زير استفاده مي
  

90×  
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  :شود مقدار آب باقي مانده در مخزن برابر است با ليتر آب خارج مي8/26 دقيقه 400در 
  8/26  - 35 2/8ليتر  

  هرمزگان -»2«ي گزينه -27

  :پس تناسب زير را داريم.  برش زده شود5 قطعه تقسيم شود، بايد 6كه چوب به براي اين
دقيقه  60 30 90 1ساعت و نيم   

  دقيقه  30  90
  برش  5  15

  . تقسيم كردقطعه 16توان به  توان زد، پس چوب را مي  برش مي15در يك ساعت و نيم 
 هرمزگان -»3«ي گزينه -28

  .شود  برابر مي09/1طول آن . افزايش دهيد% 9اگر ارتفاع را 
  درصد  100  109

  طول ارتفاع  1  09/1
  .شود  برابر مي04/1افزايش دهيد طول آن  % 4  راو اگر قاعده

  درصد  100  104
  طول قاعده  1  04/1

    مساحت مثلث2

1 13362 2/  مساحت مثلث جديد  
   =13/1× مساحت مثلث قديم 

  . مساحت افزايش يافته است36/13%  در نتيجه   برابر شده است1336/1پس مساحت مثلث 
336/1  1    

  درصد  100  36/13
  ايلام -»4«ي گزينه -29

  .ال تناسب زير برقرار استؤبا توجه به صورت س

تعداد كارگر جديد     
  

8 2 8 3 242
3

   

 ايلام -»3«ي گزينه -30

  70 – 30 = 40                                                                                .دبه خالي است %  30  دبه پر است %70 
  درصد  40  100  

  ليتر  30  75   ليتر است75گنجايش كل دبه برابر 

 ارتفاع× قاعده 

 09/1× ارتفاع  × 04/1قاعده ارتفاع×قاعده



  
  
  
  
  
  
 

 

كانون فرهنگي آموزش  نسبت، تناسب و درصد:پنجمپاسخ تشريحي فصل  146

 
1 51 4 4

 ايلام -»2«ي گزينه -31

  : برابر شده است، پس5/1 سود بفروشيم در اصل قيمت آن 50% اگر لباس را با 
  5/1× قيمت لباس اول = قيمت خريد لباس دوم 

  .ايم در فروش اوليه نصف قيمت لباس اول سود كرده
  ايم   قيمت لباس اول ضرر كرده5/1 × 1/0 = 15/0 ضرر فروخته شود يعني 10% اگر لباس دوم با 

                                                                                                                        / / / 0 5 0 15 0 35  
  .ايم قيمت لباس اول سود كرده × 35/0 پس در كل

قيمت خريد لباس اول، تومان  
/

 
70000 2000000    قيمت اوليه لباس اول35

  قيمت فروش لباس اول = 200000 × 5/1 = 300000تومان 
 وچستانسيستان و بل -»3«ي گزينه -32

24 روزه تمام كنند يعني هر روز،        30 كارگر كار را     24اگر  
بخـواهيم  اگـر   .  انجـام مـي شـود       توسط هر كـارگر    كار30

( روزه تمام شود بايد           10كار   
24 10   .داشته باشيم كارگر 72، )7230

 سيستان و بلوچستان -»1«ي گزينه -33

  . درجه مي چرخد30ي ساعت شمار عت عقربهدر هر سا
1 دقيقه برابر 15هر 

   . درجه مي چرخد5/37 دقيقه 15 ساعت و 1ساعت است، پس در 4
  
  

  كردستان -»2«ي گزينه -34

  .آوريم دست مي ها را به ابتدا جمع عبارت
62 + 61 + 60 + ... + 23 + 22 + 21 + 20 + 19 + ... + 0+ ) + ... 19 -) + (20  -) + (21  -(  

  تعداد عددها) = 62 -  22 + (1 = 41
( )  

     
62 22 41 84 41 42 41 17222 2    مجموع عددها2

  
  36  ؟

1722  100  
  
  

  :ها مقدار ثابتي باشد، داريم اگر تعدادي عدد داشته باشيم كه اختلاف دو به دوي آن: نكته
 1تعداد عددها   

   مجموع عددها2

)عدد آخر+ عدد اول (× اعداد تعداد

? /

/ /


  



1722 36 61992 619 92100 100
619 92 619  1/0 با تقريب كمتر از9

 )عدد آخر+ عدد اول (× تعداد اعداد 

  ) عدد آخر-عدد اول (
 ي بين اعداد فاصله
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?


 
3 1256 4718

  
  
  
  
  
  
  

 شهر تهران -»2«ي گزينه -35

  :كنيم ابتدا محيط دايره را حساب مي
/متر    سانتي ( ) /      2 3 14 3 3 14 200    محيط دايره1256

  ها مجموع نسبت =4+1+3=8
  تفاضل نسبت بزرگتر و كوچكتر =4- 1=3

  
/

/
0 1471 47 1  

 تصاصي خراسان رضوياخ -»2«ي گزينه -36

هامجموع نسبت 2044332211   
ي چهارم و اولاختلاف نسبت طبقه 314   

?                                        تومان 
 

3 3 35500000 532500020 35500000 20 

  خراسان شمالي و جنوبي -»1«ي گزينه -37

12ها      مجموع نسبت = 1 + 3 + 12 = 16
3

34
31

3
1





  

    
  نفر اول  1  2000  تومان
  مجموع  16  32000  تومان

  

 3: بخشپاسخ تشريحي

 تسهيم به نسبت

  پول نفر دوم
 پول نفر سوم

  پول نفر اول
 پول نفر دوم

2000× 

  ي چهارم و اولاختلاف طبقه       
          مجموع

 شعاع دايره

 مترسانتي

 متر تبديل به دسي
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  همدان و لرستان -»3«ي گزينه -38

نويسيم كه عدد مربوط به رضا مقـداري مـشخص و عـدد مربـوط بـه محمـد نيـز مقـداري                         اي مي   ها را به گونه     نسبت
  .مشخص باشد

     
     

     
1 7 5 35 7 2 5 70 5 4 2 40
2 7 5 70 4 2 5 40 6 4 2 48  

  ها مجموع نسبت = 35 + 70 + 40 + 48 = 193
   سهمترين  بيشترين و كم نسبتاختلاف = 70 – 35 = 35

     نسبت  پول
  اختلاف بيشترين و كمترين  35  ؟

  

?   تومان


 
96500 35 17500193  

  مجموع  193  96500
  بوشهر -»4«ي گزينه -39

  .كنيم چون عدد مربوط به نسبت سن علي به طور مشترك داده شده است، اين عدد را در هر دو نسبت يكسان مي

2ها                مجموع نسبت = 12 + 3 + 2 = 17
351  /               3

12
31
34





  

  مريم  2  10  سن مريم، سال
  جموعم  17  85  مجموع سن سه نفر، سال

 آذربايجان شرقي و غربي، اردبيل و زنجان -»3«گزينه ي -40

  هامجموع نسبت  = 10 + 7 + 3 = 20                                                                                   
                            

  تري بزرگ                                                                                                       زاويه
                                                                                          مجموع زواياي داخلي مثلث

  .ي قائمه دارد زاويهيك مثلثپس اين 
  استان تهران، مازندران و سمنان -»2«يگزينه -41

اي مي نويسيم كه عدد مربوط به نـسبت آرزو           ها را به گونه    چون پول آرزو در هر دو نسبت آمده است، نسبت پول          
  : داريم . يكسان باشد

  
  

  هامجموع نسبت  = 2 + 5 + 3 = 10                                                                                                          
  آرزوهاي مريم و اختلاف نسبت  = 5 -  2 = 3                                                                                               

 سن احمد
 سن علي

  عليسن 
 مريمسن 

  علي
 رضا

 رضا
محمد

محمد
حسن

500 

3 2900
10 43000
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  فارس و كهكلويه و بوير احمد -»1«ي گزينه -42

/

/
  

  

0 75 75 15
0 60 60 12
6

3 12
45 45 15

  

  
  مجموع پول = 40 + 480 + 600 = 1120تومان  

 فارس و كهكلويه و بوير احمد -»2«ي گزينه -43
(n )

n

 


2    ضلعي منتظمn اندازه هر زاويه داخلي يك 180
( ) 

 
8 2 180 1358

 ضلعي منتظم8 اندازه هر زاويه داخلي يك   
  كوچكترزاويه   4  60
  زاويه بزرگتر  5  75

  كل  9 135
  180 60 120  تري كوچكمكمل زاويه 

 فارس و كهكلويه و بوير احمد -»1«ي گزينه -44

  عدد اصلي  1  14/0
  . خواهد بود14/0با استفاده از تناسب رو به رو عدد اصلي برابر   هفت برابر عدد اصلي  7  98/0

  اختلاف  6  84/0  84/0 – 5/0 = 36/0      5/0   اختلاف عدد اصلي با 
 مركزي -»3«ي گزينه -45

  . مهره آبي وجود دارد54 بنابراين 1 به 3 به 9هاي آبي به بنفش به سبز برابر است با  مهره نسبت
  سبز  1  6

  بنفش  3  18
  آبي  9  54

  كل  13  78
  
  
  
  
 

  فاطمهپول 
 پول زهرا

  زهرا  15 600
  مريم  12 480
  فاطمه  1  40

  اطمهفاختلاف پول زهرا و   14 560

40×  

  زهراپول 
 پول مريم
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 مركزي -»3«ي گزينه -46

  : است، داريم7 به 2اگر نسبت صورت به مخرج 
  رتصو  2  22  
  مخرج  7  77  


22
  تفاضل صورت و مخرج  5  55   كسر مساوي77

  چهار محال و بختياري -»3«ي گزينه -47

  .كنيم نسبت دستمزدها را محسابه مي

15
10

3
2
  

10
6

5
3
  

  .پس تناسب زير برقرار است
  دستمزد كارگر  6  14400

24000  10  
زد سر دستم
  كارگر

  دستمزد سرپرست  15  36000
  اختلاف دستمزد  9  21600

  14400 + 24000 + 36000 = 74400تومان 
  . تومان است74400اين سه نفر برابر ي مجموع دستمزد روزانه

 البرز و قزوين -»2«ي گزينه -48

  
 
  
  
  
  

  

. است10 به12 به9نسبت پول مهران به كوروش به سعيد برابر

. تومان است93000  نفر برابر3مجموع پول اين 

 
3 9
4 12

 
6 12
5 10

11× 

  دستمزد سر كارگر
دستمزد سرپرست 

  دستمزد كارگر
 دستمزد سر كارگر
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 اصفهان -»1«ي گزينه -49

 

1
32

1 2
3

  

  
2 4 8
1 1 2
2

  

ها را بر هم تقسيم كنيد چه اعشاري   نسبت دو عبارت كافي بود اعداد آنيبه ياد داريد كه براي محاسبه: نكته
  باشند و چه كسري 

  مذهبي  3  420
  داستاني  8  1120
  علمي  2  280

  ها كل كتاب  13  1820
  گيلان  -»4«ي گزينه -50

  . تومان پول دارد1600، 2، نفر اول با نسبت 7 و 5، 2 تومان است، پس بين سه نسبت 1600ترين پول كم
   .است11200ها با توجه به تناسب رو به رو برابر كل پول آن

  
  
  

 هرمزگان -»1«ي گزينه -51

  .كنيم  نفر را محاسبه مي3ابتدا نسبت پول اين 

  

1
5 404

1 4 32
5

  

  

1
8 403

1 3 15
8

  

  . است15 به 32 به 40 به محمود مثل پس نسبت پول مسعود به امين
  . تومان است3400اختلاف پول امين و محمود 

  پول مسعود  40  8000
  پول امين  32  6400

  پول محمود  15  3000  6400 -  3000 = 3400
  ها مجموع پول  87  17400

پول مسعود
پول امين

پول مسعود
محمودپول 

مجمــــــــــوع 

  هاي مذهبي كتاب
 هاي علمي كتاب  

  داستانيهاي  كتاب
 هاي علمي كتاب
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 ايلام -»1«ي گزينه -52

  :كنيم ابتدا نسبت پول هر كدام را محاسبه مي

  
1 3 9
2 2 6
3

  

    

3
3 3 64 21 4 2 4

2
  

  . است4 به 9 به 6پس نسبت پول احمد به محمد به حميد برابر 
  پول احمد  6  12000
  پول حميد  4  8000

  پول محمد  9  18000
  ها كل پول  19  38000

  . تومان است8000ها  با توجه به تناسب رو به رو سهم حميد از كل پول
 سيستان و بلوچستان -»2«ي گزينه -53

) =پول محسن( × 4
1
   پول مجيد2

  8  
            

  
 . تومان است640پول مجيد 

  يزد -»1«ي گزينه -54


129
215  

  صورت  129  39
  مخرج  215  65
  اختلاف  86  26

  
  39+65=104مجموع صورت و مخرج 

 اختلاف صورت و مخرج = 129-215=86

  پول مجيد طرفين وسطين
 پول محسن

  پول احمد
پول حميد

  محمدپول 
 احمدپول 
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? %


 
20 40 8100

/
?


 

98 5 240000 236400100

??


 
90 236400 212760100

  
  
  
  
  
  

 مركزي -» 2«ي گزينه -55

102/ درصد به جمعيت اضافه شود، پس جمعيت هر سـال            5/2اگر هر سال     5
شـود و در اثـر گذشـت           برابـر مـي    100

101/نصف سال جمعيت  25
  .شود  برابر مي100

/ / / /
  

102 5 102 5 101 25 1063757 8
100 100 100 1000000  

/
~ / ~

1063757 87000000 74463046 8 7446304471000000  

 شهر تهران -»1«ي گزينه -56

  . در آن سال است مانده  ، آب باقي100%- 5/1=%5/98: % است، پس  حجم درياچه بخار شده112%، 91ال در س

  
  .مانده است  آن باقي90: %ي آب درياچه بخار شده است، پس مانده  حجم باقي10%، 92در سال 

  
 شهر تهران -»4«ي گزينه -57

  

  

 4: بخشپاسخ تشريحي

 ت ماليدرصد و رياضيا

 پول40% از%20

 كل پول، تومان

  ، مترمكعب91مانده در پايان سال  حجم آب باقي

 ، مترمكعب92مانده در پايان سال  حجم آب باقي

??


 
3200 100 400008
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
 

  

90 40000 36000100
4 3000 24000 36000

  

  
 خراسان شمالي و جنوبي -»3«ي گزينه -58

 درصـد سـود     12در نهايت آن را با      .  برابر قيمت اصلي رسانده است     4/1بالا برده يعني به      % 40ابتدا قيمت كالا را     
  :شود درصد تخفيف مطابق جدول زير حساب مي.  قيمت اصلي پول گرفته است12/1ي  فروخته يعني به اندازه

28/0 = 12/1 – 4/1  
  28/0  ؟

/درصد تخفيف 
?

/


 

100 0 28 201 4  100  4/1  
 كرمان -»1«ي گزينه -59

 ماه تشكيل شـده اسـت، پـس در          6هر سال از دو تا      . شود   برابر مي  2/1 ماه محصولات توليدي كارگاه      6بعد از هر    
  . برابر افزايش يافته است44/0يعني . شود  برابر مي2/1 × 2/1 = 44/1طول يك سال محصولات 

  
  افزايش    44  44/0. درصد افزايش يافته است44رگاه محصولات توليدي كا

  100  1    
 كرمان -»3«ي گزينه -60

  30%  ÷ 3 = 10. % دهد درصدي از كار كه علي در يك روز انجام مي
  50%  ÷ 2 = 25. % دهد درصدي از كار كه محمد در يك روز انجام مي

  10 + % 25 = % 35. % دهند نجام ميدرصدي از كار كه علي و محمد در يك روز ا
  70%  ÷35 = % 2. شود  روز انجام مي2كار توسط علي و محمد در  %  70

 همدان و لرستان -»4«ي گزينه -61

 90% سپس  . شود   حالت اول مي   105%  برابر حالت اول يا      05/1 ماليات بر ارزش افزوده قيمت كالا        5% با افزودن   
  .آوريم فزوده هم به آن اضافه شده است را به دست مي كه ماليات بر ارزش ا قيمت كالا

  
  قيمت با ماليات  105  57750
  قيمت اصلي كالا  100  55000

  
  

  قيمت بعد از تخفيف  90  51975
  قيمت اصلي كالا همراه با ماليات  100  57750

  

550×  

550×  

5/577 

5/577 

100×  

 ، تومانپول خريد كتاب داستان

تومان

تومان

 تومـاني و يـك3000 جلد دفتـر4توان   پول مي  90%با  
 . توماني خريد24000كيف 

??


 
40000 10 40008
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  بوشهر -»3«ي گزينه -62

  .قيمت اصلي را بايد بپردازد% 90تخفيف يعني % 10
  پرداخت  90  108000  ه خريدار بايد بپردازد، تومانكل پولي ك

  كل  100  120000  ي كالا، تومان قيمت اوليه
  108000 - 75000 = 33000پولي كه براي خريد كت و شلوار كم دارد، تومان 

  آذربايجان شرقي و غربي، اردبيل و زنجان -» 3«گزينه ي -63
 قيمـت   85%  از   110%  ماليـات يعنـي      10%  ايـم و بـا        قيمت ماشين حساب را پرداخته     85%  تخفيف يعني    15   % 

  .ماشين حساب را پرداخته ايم
?2970قيمت بعد از تخفيف، تومان 


  

3420 85
100  

  
  

??7/3197قيمت بعد از ماليات، تومان 


  
2907 110

100  
  آذربايجان شرقي و غربي، اردبيل و زنجان -»3«يگزينه -64

مانده بعد از دادن پول به خواهرش   پول باقيكسر مربوط به 
1
4 % 25% =75-% 100  

 
5 2 3
5 5 5  

مانده بعد از دادن پول به برادرش   كسر مربوط به پول باقي 
3 1 3
5 4 20  

  گلستان -»1«ي گزينه -65

 10%بـه ازاي دو بـار تخفيـف         .  قيمت اوليه اسـت    90%اختي برابر با     تخفيف وجود دارد ميزان پرد     10%هنگامي كه   
معادل 

90 90
100   . شود  قيمت اوليه پرداخت مي100

       %10%درصد پرداخت پس از دو تخفيف    
90 90 8100 81 81100 100 10000 100   

  پرداخت  81  810  تومان
  كل  100  1000  تومان

 نيز معادل 5% و 10% لي چنين به ازاي دو تخفيف متواهم
95 90

100   .شود  قيمت اوليه پرداخت مي100

/      %5%  و 10% درصد پرداخت پس از دو تخفيف 
/   

95 90 8550 85 5 85 5100 100 10000 100  
  پرداخت  5/85  855  تومان
  كل  100  1000  تومان

  اختلاف مورد نظر = 855 – 810 = 45تومان   
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 يه و بوير احمدفارس و كهكلو -»3«ي گزينه -66

  قيمت فروخته شده  80  12000
    15000 – 12000 = 3000ضرر، تومان  

  قيمت اصلي  100  15000
  

  قيمت فروخته شده  120  12000
    12000 – 10000 = 2000سود، تومان  

  قيمت اصلي  100  10000
  

  .ايم ه تومان ضرر كرد1000 3000 2000 1000   
  

 چهار محال و بختياري -»3«ي گزينه -67

 
25 1

100 4  

)ي دفتر قيمت اوليه( 
85

   قيمت خريد دفتر100

)ي كتاب قيمت اوليه( 
80

   قيمت خريد كتاب100

    

85
1 85 17100

80 4 80 64
100

  

تومان         
1005100   ي دفتر  قيمت اوليه600085

تومان   
10019200   ي كتاب  قيمت اوليه2400080

تومان         6000 24000 30000  
 البرز و قزوين -»3«ي گزينه -68

                                                                              %                 150%=100-%250  
    . افزايش يافته است  150%قيمت دستمال كاغذي 

 البرز و قزوين -»1«ي گزينه -69

  محيط مستطيل =2) عرض مستطيل+ ل مستطيل طو(
) عرض مستطيل+ طول مستطيل( 2= 44  

  )عرض مستطيلطول مستطيل =(22لي متر   مي

 ي دفتر قيمت اوليه
كتابي  وليهقيمت ا

 ي دفترقيمت اوليه

 كتاب  خريدقيمتكتابي قيمت اوليه

 دفتر  خريدقيمت
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  مساحت مستطيل= طول مستطيلعرض مستطيل= 148=112مترمربع    ميلي= 12/1مترمربع      سانتي

 اصفهان -»4«ي گزينه -70

  .كنيم زرد را محاسبه ميابتدا نسبت طول مداد آبي به مداد 

  

5
5 8 56

4 6 4 3
8

   

  مداد آبي  5  20

  مداد زرد  3  12
  اختلاف  2  8

 اصفهان -»3«ي گزينه -71

  
 متـر را طـي      200 ثانيـه    25شوند، در     دوند و چون به هم نزديك مي         متر در هر ثانيه مي     8اين دو دونده در مجموع      

  .كنند مي
  .كند ي مي متر راه ط125ي اول پس دونده

   اوليدونده  5 125

  دونده دوم  3  75
200 8    

 اصفهان -»2«ي گزينه -72

  درصد  100 5/0
  تعداد قطعات خراب  4000  20

  تعداد قطعات سالم روزانه = 4000 – 20 = 3980
تومان  

1592000   تخفيف% 20 قيمت هر قطعه با احتساب 4003980
  درصد  80 100

  قيمت  400 500  .ومان بوده است ت500قيمت اوليه هر قطعه 

 5 ×25 =125متر

 مجموع
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 هرمزگان -»2«ي گزينه -73

  . به قيمت كالا اضافه شود، قيمت هر ساله كالا به صورت زير است10%اگر هر سال 
  79سال  = 7000تومان 
  80سال  = 7700تومان 
  81سال  = 8470تومان 
  82سال  = 9317تومان 

  درصد  100  110    درصد  100  110    درصد  100  110
  قيمت  7000  7700    قيمت  7700  8470    يمتق  8470  9317

 برابر 82پس قيمت در پايان سال .  تا پايان سال تغيير نخواهد كرد82در نظر بگيريد كه قيمت ابتداي سال : نكته
  . تومان است9317

 كرمانشاه -»1«ي گزينه -74

7مثلاً كسر . شود مي100تر از  تر از واحد باشد، درصد آن بيش اگر كسري بزرگ
تر از واحد است و   بزرگ5

  .شود  مي100تر از درصد آن بيش


7 215 5  

% 
7 140 1405 100  

 كرمانشاه -»4«ي گزينه -75

  . قيمت اصلي است5/103% درصد باشد، پس قيمت فروش 5/3اگر ماليات بر ارزش افزوده 
  درصد  100  5/103

  ون تومانميلي  6/1  656/1
  . ميليون تومان خواهد بود656/1پس قيمت نهايي فروش 

   ميليون656/1 = 1656000تومان  


	fq-5.pdf
	fa-5.pdf

